

让捐献成为生命尽头最好的“遇见”

我市已捐献遗体1297例、捐献器官1309例、捐献角膜2153例

早报3月31日讯 3月30日是青岛市第九个遗体器官角膜捐献者缅怀纪念日。当日上午,以“生命·礼赞”为主题的青岛市遗体器官角膜捐献者缅怀纪念活动在福宁园红十字奉献林举行,纪念碑上捐献者的名字都是他们奉献大爱的见证。他们用一种特别的方式为自己的人生谢幕,而世人也用丰碑致敬他们的无私奉献。据了解,截至2024年3月,全市已登记捐献志愿者6万余人,已捐献遗体1297例、捐献器官1309例、捐献角膜2153例。4000余名角膜致盲者因此重见光明,近5000名器官衰竭者重获新生。

共同纪念奉献大爱的捐献者

3月30日上午,市红十字会联合青岛天苑民益事业开发有限公司组织社会各界在福宁园红十字奉献林举行以“生命·礼赞”为主题的青岛市遗体器官角膜捐献者缅怀纪念活动,共同纪念无私奉献大爱的捐献者们。

春风送花寄深情,诗词风韵表哀思。活动现场,鲜花、寄言、千纸鹤、音乐汇聚在纪念园内,汇成一道独特而温馨的风景。人们奉上一束束菊花,献给捐献者。

市演讲与演唱协会成员诵读《福宁奉献林里的歌声》,捐献者家属、器官移植受者、捐献志愿者代表及市委宣传部、市委市直机关工委、市民政局、市妇联、市总工会、青岛大学附属医院、山东第一医科大学附属青岛眼科医院、青岛大学医学部、各区市红十字会工作人员等共同诵读《奉献林赋》,分别向捐献者敬献鲜花,表达对捐献者的崇敬和怀念。

一些受捐者也来到了现场

一位遗体捐献者的家属在纪念碑林中寻找着一个名字,一个她熟悉的名字。她在纪念碑前久久注视着,眼里满是对爱人的思念,和没能说出来的话。“这是我爱人。”记者从陈女士口中得知,她丈夫2022年因肺癌遗憾离世,但他离开前有一个愿望就是:捐献眼角膜。“我当时也很犹豫,但这是他的一个心愿,我



向捐献者敬献鲜花,表达对捐献者的崇敬和怀念。

也全力支持他。”陈女士说。

陈女士表示,看到更多人因为器官捐献而重获新生,她深感捐献者是无私和伟大的,她呼吁更多的人加入到器官捐献志愿者的行列中来。

现场,西海岸新区热血情公益负责人徐建身着志愿服务队队服参与了缅怀活动。他的父亲徐顺栋在2021年不幸患上严重的血液病,自感时日无多的他多次提及捐献事宜。“生不带来,死不带去,如果我的眼角膜能让人重见光明,那就有意义了。”

徐建说:“我父亲生前常说,自己是党员,活着要为党做贡献,去世后把眼角膜捐了,就算交最后一次党费吧。”徐建是西海岸新区红十字无偿献血志愿服务队队长,他说,奉献精神是父亲留给自己最宝贵的财富,走上公益之路,也是深受父母的言传身教。他自2001年参加无偿献血以来,共献血144次。同时,他也是造血干细胞、遗体、器官和角膜捐献志愿者。

一些受捐者也来到了现场,缅怀那些不认识的“家人”。受捐者周先生说:“我很感恩,感恩那位器官捐献者和他的

家人,因为他们无私的奉献,我才有了重生的机会,因为他们爱的奉献,我才有了新的生命。以后我也会继续努力,帮助他人,做出爱的贡献!”

全市开展缅怀纪念月活动

3月30日下午,“生命·礼赞”缅怀纪念无语良师暨青岛大学医学部人体形态学之局部解剖启动仪式在青岛大学举行。180多名医学生在教授的带领下回顾遗体捐献首倡者、医学院院长沈福彭先生的事迹,诵读《解剖学誓词》:“无言良师,授吾医理;敬若先贤,临如活体;正心恭行,追深辨细;德彰术精,修成大医。”现场人员集体向大体老师献花,静默致敬。

为缅怀纪念遗体器官角膜捐献者,宣传贯彻《人体器官捐献和移植条例》,弘扬正能量,倡导新风尚,进一步推动我市遗体器官角膜捐献事业的发展,市红十字会于3月至4月在全市组织开展大爱捐献缅怀纪念月活动。市演讲与演唱协会成员、社区群众和大中小学生等积极参与“生命·礼赞”缅怀纪念遗体器官

/ 相关链接 /

青岛市遗体器官角膜捐献登记方式

青岛市遗体器官角膜捐献志愿者登记办理,您可以选择其中一种方式:

1. 通过青岛市红十字会官方网站“大爱无疆-捐献者信息化平台”在线办理登记。网址: <http://www.qdredcross.org.cn/>

2. 通过各区市红十字会电话咨询后就近现场办理登记或邮寄办理登记。

3. 关注“中国人体器官捐献”公众号,点击“志愿登记”,进行简易登记办理。

角膜捐献者诵读活动,近130个诵读作品通过网络特设主题专栏进行传播,点击量逾十万。青岛大学附属医院、青岛眼科医院等医疗机构及各区市红十字会组织志愿者和红十字会基层组织开展了多种形式的大爱捐献社区宣传纪念活动,共同营造“大爱捐献无尚光荣”的社会氛围。

全市登记捐献志愿者6万余人

2018年,青岛四岁半女孩九月离世后捐献器官救人,让青岛这座蕴涵着无私大爱的城市感动全国。“九月天使”雕塑落户青岛最美的海岸线,成为弘扬青岛城市大爱精神的一座丰碑,从此器官捐献宣传从小众走向大众,捐献事业由一群人关注到成为一种社会风尚,越来越多的爱心人士自愿登记成为捐献志愿者。截至2024年3月,全市已登记捐献志愿者6万余人,已捐献遗体1297例、捐献器官1309例、捐献角膜2153例。4000余名角膜致盲者因此重见光明,近5000名器官衰竭者重获新生。

(观海新闻/青岛早报记者 孙启孟
记者 徐小钦 通讯员 薛梅 摄影报道)

93岁烈士母亲的“警察儿子”

前海派出所社区民警周宝忠多年来无微不至照顾烈属老人

早报3月31日讯 “老娘,儿子来看你了!”当前海派出所社区民警周宝忠提着牛奶和桃酥来到“母亲”孙建勤家中时,这位今年93岁高龄的老人激动地拉住周宝忠的手,眼含泪水深情拥抱她的“警察儿子”。

这感人的一幕发生在西海岸新区管家洼社区烈士母亲孙建勤的家中。1980年,孙建勤的儿子、时年22岁的边防战士管金平,为营救落水群众和战友光荣牺牲。数十年来,每次当孙建勤打开抽屉,拿出儿子管金平身着警服的遗像和二等功奖章默默端详时,就会陷入无限的哀思。

在了解这位烈士母亲的故事后,同样出身军营的周宝忠便把孙建勤老人当成了自己的“母亲”。十多年来,



在地铁上,孙建勤老人紧紧握住“警察儿子”周宝忠的手。

每逢中秋节、重阳节和春节等节日,周宝忠都会携带粮油、水果及日常生活用品到孙建勤老人家中看望。

今年清明节即将来临之际,周宝忠带领群众代表一同前往“边防英雄”管金平墓前,在墓碑前向烈士深深地鞠躬,表达了发自肺腑的缅怀之情,并献上了鲜花。随后,周宝忠像往年一样前往“母亲”孙建勤家中探望。

周宝忠无微不至的关怀使老人深受感动,“烈士母亲”和“警察儿子”建立了深厚的母子感情。今年清明节前夕,周宝忠得知“母亲”一直渴望乘坐地铁,便开车载着“母亲”来到青岛地铁1号线丁家河站,乘坐了地铁,随后前往唐岛湾公园游览。在前几年里,周宝忠陪同“母亲”走胶州湾大桥,进胶州湾隧道,游览了奥帆中心、五四广场等青岛景点。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼
通讯员 封凯明 摄影报道)